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Ora, all'onorevole sotto-segretario di Stato, 
che ha parlato di partecipazioni abusive, 
che ammontano ai quarto e fino alla metà 
della mercede dovuta ai lavoratori, io do-
mando: perchè l 'autorità politica non ha 
denunziato al l 'autori tà giudiziaria coloro 
che contravvenivano al regolamento ed alle 
disposizioni anche del Codice penale ? 

Presidente. Onorevole Lollini, i cinque mi-
nut i sono passati da un pezzo. 

Santini. Prendiamo atto. 
Lollini. Finisco subito e dico che oramai 

quello che è passato pur troppo è irrimedia-
bile. 

Io faccio però assegnamento sopra un'o-
pera efficace del Ministero dell ' interno e 
delle autori tà da esso dipendenti , perchè in 
avvenire non si verifichino più cotesti fa t t i 
dolorosi; e non solo i fa t t i di sangue, ma 
anche questo sfrut tamento esoso e delit-
tuoso a danno delle masse lavoratrici. 

E termino mandando un mesto pensiero 
alle vi t t ime di questa brutale violenza, ed 
augurando che i lavoratori, invece di com-
battere tra di loro lotte fratr icide , si 
uniscano, si organizzino, sentano la solida-
r ietà fraterna, con la quale solamente po-
t ranno resistere alle prepotenze ed alle ini-
qui tà degli sfruttatori . (Segni di approvazione 
a sinistra). 

Presidente. Ora avrebbe facoltà di dichia-
rare se sia, o no, sodisfatto l'onorevole Monti-
Guarnieri; ma, non essendo egli presente, 
la sua interrogazione s ' intende r i t i rata . 

Così si considera come ri t irata, per l'as-
senza dell ' interrogante, l ' interrogazione del-
l'onorevole Grassi-Voces, al ministro del 
tesoro « per sapere se e quando intenda 
presentare l 'organico per gli straordinari 
delle avvocature erariali , delegazioni del 
tesoro e intendenze di finanza. » 

Segue sullo stesso argomento l 'interro-
gazione dell'onorevole Merci al ministro del 
tesoro « per conoscere quando egli intenda, 
secondo le dichiarazioni già fat te alla Camera, 
sistemare, nel ruolo definitivo degl ' impiegati , 
gli s traordinari delle delegazioni del tesoro, 
delle avvocature erariali e delle intendenze 
di finanza, i quali, da molti anni, attendono 
che sia provveduto secondo giustizia al mi-
glioramento della loro misera ed incerta 
condizione. » 

L'onorevole ministro del tesoro ha fa-
coltà di parlare. 

Di Broglio, ministro del tesoro. All'onore-
vole Merci, che mi domanda se sia di-
sposto a sistemare il personale straordina-
rio delle intendenze di finanza, delle av- I 
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vocature erariali e delle delegazioni del te-
soro, come ho provveduto a sistemare il 
personale straordinario del Ministero del 
tesoro e della Corte dei conti , non ho 
che da ripetere le dichiarazioni che incari-
cai di fare in questa Camera il sotto-segre-
tario di Stato, allorché appunto si discusse 
il predetto organico. 

Ho fat to il più e sono disposto a fare 
il meno, Ed ho una ragione maggiore di 
fare il meno, inquantochè l 'aver provveduto 
agli straordinari del Ministero e della Corte 
dei conti, crea non una ragione di giustizia, 
come crede l'onorevole interrogante, ma una 
grande ragione di equità per dover sodisfare 
anche ai desideri del personale del quale 
l 'onorevole Merci s ' interessa. 

Rimane la questione del quando. Per il 
quando io prego l'onorevole Merci di volermi 
lasciare una certa larghezza. 

Egl i sa che la presentazione dei disegni 
di legge è subordinata a molti cri teri di op-
portunità. Quindi gli posso dire soltanto ohe 
non interporrò nessun ri tardo artificiale* 
Ho fatto una promessa, e la Camera sa che 
quando ne ho fa t te le ho mantenute. 

Si fidi, che il mio sistema non lo muterò. 
Presidente. L'onorevole Merci ha facoltà 

d'i dichiarare se sia o no sodisfatto. 
Merci. Ringrazio l'onorevole ministro della 

compiacenza che ha avuto di rispondere 
personalmente alla mia modesta interroga-
zione e delle assicurazioni, che ha rinno-
vato alla Camera, di provvedere al miglio-
ramento delle condizioni degli impiegat i 
straordinari dipendenti dal Ministero del 
tesoro. 

Quando fu presentato il disegno per il 
r iordinamento dell 'organico di detto Mini-
nistero, gli onorevoli colleghi Libert ini e 
Grassi-Yoces proposero un emendamento, 
ohe riguardava appunto gli s traordinari ai 
quali si riferisce la mia interrogazione ; e 
l'onorevole sotto-segretario di Stato, che rap-
presentava allora il ministro del tesoro, di-
chiarò a nome del Governo che sarebbe stato 
provveduto con la presentazione di oppor-
tuno disegno di legge alla ripresa dei la-
vori parlamentari , e f ra t tanto pregava gli 
onorevoli Libert ini e Grassi-Voces di rit i-
rare il loro emendamento. 

Ora l'onorevole ministro del tesoro, mentre 
conferma questo impegno preso dal sotto-
segretario di Stato a di lui nome, non vor-
rebbe determinare il tempo preciso, nel 
quale i provvedimenti reclamati dovrebbero 
essere presentati . Io mi affido interamente 
al sentimento di giustizia e di equità del-
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